

国务院昨下文

# 取消电煤价格双轨制



昨日,国务院发布了《关于深化电煤市场化改革的指导意见》,自2013年起,取消重点合同,取消电煤价格双轨制,发展改革委不再下达年度跨省区煤炭铁路运力配置意向框架。煤炭企业和电力企业将自主衔接签订合同,自主协商确定价格,并鼓励双方签订中长期合同,而且地方各级人民政府对煤电企业正常经营活动不得干预。

该意见还指出,将继续实施并不断完善煤电价格联动机制,比如,当电煤价格波动幅度超过5%时,以年度为周期,将相应调整上网电价,并将电力企业消纳煤价波动的比例由30%调整为10%。

国家电网能源研究院总经济师李英在微博上评价道,电价市场化后会直接通过价格调节电力供应和需求。“其实电改包括

电力管理体制、电力行业体制和机制等多方面,这些改革一直在进行,但可以认为这(此次发文)是深化改革的信号。”

用户电价是由上网电价、电网输配电价、输配电损耗和政府性基金4部分构成。当上网电价趋向于市场化,消费者便会担心,价格的波动是否会传递到用户身上。

李英在微博上表示,上网电价变化一般会直接影响包括居民在内的全部用户,深化电煤市场化改革再加上煤电联动机制的调整,会反映在用户电价上,而对居民等用户电价影响大小主要取决于煤价变化。

“没有重点合同后,如果煤电双方能谈成长期合同,会对煤价稳定有好处,否则全部煤价波动会对上网电价和用户电价影响更大。”李英指出。

星报综合

## 京广高铁沿途航线或减 北京飞郑州机票跌破200元

今日起,京广高铁正式运营。沿着京广线从北京出发,8个小时就可以“跑”到中国的南大门广州。相关沿途短程航线也将迎接高铁带来的“寒流”。

记者24日在网上查询,结果显示,北京至郑州、武汉、长沙等京广高铁经停站的机票,6折以下占半数以上。其中,2013年1月7日北京至长沙机票最低有2.8折,折后仅需336元(不含税费),6折以下的航班占总航班数的65%。同一天,北京飞郑州最低2.7折,折后跌破200元,仅需187元(不含税费),5折以下的航班占

总航班数的42%。

南航市场部的一名工作人员对记者表示,1000公里以下是高铁的市场,这在国外早有定论。京广高铁开通,短线航班受影响肯定很大。以前开通的高铁,就有相应航线减航班,甚至退出。

国金证券分析师黄金香在近期发布的分析报告中表示,此次京广全线贯通后受到分流影响较大的将是北京-郑州航线,预估分流小于60%。另外受到一定分流影响的还有北京-武汉,预估分流小于25%。

据《新京报》

## 我省将开建汽车旅馆

星报讯(记者 董艳芬) 记者昨从省旅游局公布的《安徽省旅游交通“十二五”发展规划》意见征求意见稿中看到,我省将建立汽车营地、汽车旅馆,未来,无论是私家车、房车,甚至自行车都能无障碍进出安徽各大旅游景点。

### 水上游:开辟内河旅游航线

安徽旅游要大做“水文章”。该规划指出,我省将以皖江、淮河、新安江为重点旅游码头,开辟内河旅游航线。其中,淮河水上游以“淮南碳山口-蚌埠”港河段为发展重点。结合皖江段航道、港口建设,配套旅游码头,实现全段游,塑造皖江“黄金水道旅游线”,并将实现新安江与千岛湖的“水上游一体化”衔接。

而合肥的“水上游”则以巢湖为重点,通过环湖旅游码头建设和游线开辟,实现“水上观光”和“岸上度假”的有机结合。

### 自驾游:房车能住上汽车旅馆

据预测,到2015年,我省公路客运量将达23亿人次,自驾将成为最热门的出游方式。

而按照《苏浙皖沪旅游一体化合作框架协议》,我省将参与合作共建长三角无障碍旅游区,打造一体化的世界著名旅游城市群。其中,包括共同建立集散体系、标识体系、铁路环线、自驾游线、房车游线、游船观光线等,制定和实施旅游集散中心、观光巴士、绿道、引导标识、汽车营地、汽车旅馆等领域的设施与服务标准。

预计,未来游客对我省黄山、池州、合肥、安庆、六安、马鞍山、滁州、阜阳、宿州等地的自行车旅游需求明显增加,重点辐射到环黄山、环巢湖、环天柱山、大别山、颍州西湖、砀山梨园、黄河故道等区域的景区。

## 我省两成多家政公司在“亏钱”

星报讯(记者 董艳芬) 1间门面、2部电话,夫妻俩人就能开一个家政服务公司。不过,并不是所有家政公司都能赚到钱。记者昨从国家统计局安徽调查总队了解到,根据对全省16市80个家政公司调查显示,我省有23.8%的家政公司在亏本经营。

“家政公司规模较小,员工人数不多。家政公司员工人数在50人以下的占70%,51~100和100以上的各占13.8%,超过200人的占2.4%。”据调查,目前我省家政公

司中,个体公司和私营(股份制)公司分别占了四成,单位主管和国有企业的仅占7%,街道主管和社会团体主管的各占1.3%。

该调查也反映了我省家政行业“起步晚”的特点。调查结果显示,我省家政公司成立5年以上的仅有38.8%,成立2~5年的占48.8%,12.5%的家政公司成立才一年时间。

而在盈利方面,有27.5%的家政公司是保本经营,有47.5%的公司略有盈余,3.8%的公司盈余较多,但有23.8%的公司处于亏损。

## 明年4月,到安庆黄梅阁听戏去!

还记得安庆黄梅阁里,回荡耳畔的咿呀戏声吗?还记得一代黄梅戏大师严凤英的事迹吗?记者了解到,明年4月,投资196万元的黄梅阁及周边环境整治工程将全面完工。届时,游客将在这处全新的会馆阁中体味真正的安庆文化。

在安庆市菱湖公园,有一个三面环水的小岛。顺着弯曲的小道往前走,是一处徽派风格的“黄梅阁”,大门石牌上显示它是该市文物保护单位。走进阁内,一座严凤英纪念馆矗立眼前,而书法家赖少其题写的“天上人间”雕塑在不远处遥相呼应。

“一代宗师、著名黄梅戏表演艺术家严凤英的骨灰,就安放在这座雕塑的基座内。”公园工作人员告诉记者,修建这处建筑,旨在供人们凭吊、瞻仰。

记者了解到,去年9月,安庆市政府投资196万元,着手对黄梅阁及周边环境进行综合整治,使黄梅阁成为推广黄梅戏和缅怀纪念严凤英的重要景点。

按照规划,严凤英纪念馆景区范围以

原黄梅阁景点岛屿为中心,包括与其相连的观鱼廊景点、夜月亭的堤坝及周边水域,总用地面积约8000平方米。该工程包括绿化、土建、灯饰、监控、雕塑、展厅布置及建筑修缮等。

昨天记者了解到,本着“修旧如旧”的原则,目前项目已完成了原纪念馆展厅、门厅及观鱼廊的建筑修缮工作,占工程总量的40%。整个工程预计明年4月完工,清明节期间重新对游客开放。

“老城改造是改善市民生活环境的民生项目,目前政府正全力谋划、部署,力求打造精品,以此来提升城市品位。”安庆市长虞爱华介绍说,安庆有许多文物古迹,针对这些古迹的修缮和保护,政府是坚持“修旧如旧”,尽可能地保护历史遗存,传承传统文化。

虞爱华说,政府将统筹开发周边街区,打造文化旅游景区,推出“安庆老城一日游”精品线路,焕发历史文化名城的活力。

詹志高 见习记者 曾梅 记者 王汝华

## 安徽MBA论坛聚焦文化产业

星报讯(记者 周平) 首届安徽MBA论坛将于12月29日下午在合肥工业大学学术会议中心举办。本次论坛以“文化产业与科技融合新机遇”为主题,旨在探寻安徽文化产业与科技融合的新机遇,加快安徽文化强省建设步伐。届时,将有来自政府部门、企业、学术界和省内MBA培养院校学员等近200人参加此次论坛。

据悉,安徽MBA论坛将作为我省工商联MBA联谊会着力打造的品牌活动传承下去。每届论坛都会依据我省经济社会发展现状确定一个主题,邀请相关政府部

门、知名企业和学术界专家(学者)进行主题演讲和圆桌对话,就党政关注、社会关心的某一领域的重点、焦点问题进行研讨。通过搭建政府部门、企业和学术界三方交流沟通平台,不断提升我省MBA群体职业素养,在促进政府主导产业发展中,充分发挥我省MBA商业精英作用。

据介绍,此次论坛由安徽省科技厅、安徽省文化厅、安徽省工商联MBA联谊会、安徽文化产业促进会主办,安徽中澳科技职业学院、合肥工业大学MBA MPA联合会承办。

## 新华保险开展保险法宣传活动

为了宣传保险法律知识,弘扬法制精神,增强公民在保险法方面的法律意识,提升社会公众风险保障意识,2012年12月8日和24日,新华人寿安徽分公司分别开展了两次纪念新保险法实施三周年宣传活动。

经过新华人寿安徽分公司工作人员宣传材料的发放及讲解,促进社会公众进一步全面了解保险法及保险知识,增强了广大群众的法制意识;同时通过调查问卷的方式,更直观地了解群众对保险的需求以及对保险法的认知程度,通过此次保险法宣传活动,真正体现了新华人寿“以客户为中心”的社会责任感与主动服务意识,为维护金融行业秩序,切实保护保险消费者合法权益贡献出自己的力量。



工作人员向群众发放宣传材料并解答客户疑问